

INFORMAȚII PERSONALE **RAFIŁA ALEXANDRU**

POZITIA ACTUALA:

**Profesor Universitar, Departamentul Clinic 2, Disciplina Microbiologie I
Ministrul sănătății**

EXPERIENȚA PROFESIONALĂ

I. UNIVERSITARA - UMF "Carol Davila" București**Februarie 2015 - prezent:**

Profesor (pozitia 1), Disciplina Microbiologie 1 - Institutul Național de Boli Infecțioase Prof. Dr. Matei Bals (INBIMB), Departament Clinic 2, Facultatea de Medicina, Universitatea de Medicina și Farmacie "Carol Davila" București

2005 - 2015

Conferentiar universitar, Disciplina Microbiologie 1 - Institutul Național de Boli Infecțioase Prof. Dr. Matei Bals (INBIMB), Departament Clinic 2, Facultatea de Medicina, Universitatea de Medicina și Farmacie "Carol Davila" București

1998 – 2005

Sef de Lucrari, Catedra de Microbiologie, Facultatea de Medicina, Universitatea de Medicina și Farmacie "Carol Davila" București

1992-1998

Asistent universitar - Catedra de Microbiologie, Facultatea de Medicina, Universitatea de Medicina și Farmacie "Carol Davila" București

Activitate in cadrul conducerii Universitatii de Medicina și Farmacie "Carol Davila" București:

Șef al Catedrei de Microbiologie, Parazitologie și Epidemiologie - ales (2008-2012)

Membru ales in Consiliul Departamentului Clinic 2 al Facultății de Medicina din 2012, 2016, 2020

Membru ales in Consiliul Profesorial al Facultății de Medicina din 2005, 2012, 2016, 2020, 2024

Membru ales al Senatului UMF "Carol Davila" din 2012, 2016, 2020, 2024

II. MEDICALA

Şef Laborator Microbiologie, Medic primar Medicina de Laborator, Institutul Național de Boli Infecțioase Prof. Dr. Matei Bals București - 2006-2020

Medic Primar Microbiologie medicala (2017)

Medic Primar Sănătate Publică și Management Sanitar (2009)

Medic Primar Medicina de Laborator (1999)

Medic Specialist Medicina de Laborator (1994)

III. ADMINISTRATIVA:

Ministrul Sanatatii 2021 - prezent

Secretar de Stat pentru Asistenta Medicala, Sanatate Publica si Politica Medicamentului (2012-2013)

Director, Institutul De Sănătate Publică București (2004-2005)

Director General pentru Sănătate Publică și Inspectia Sanitară de Stat (2001-2004)

EDUCAȚIE ȘI FORMARE

STUDII:

2004 - Doctor in Medicina (Diploma D nr. 0003020 – Ordin MEC 4450/02.08.2004)

Medicina, Microbiologie. Teza de doctorat, cu titlul "Utilizarea metodelor moleculare de diagnostic in precizarea etiologiei hepatopatiilor cronice"

Universitatea de Medicina și Farmacie "Carol Davila" București – Coordonator: Prof. Dr. Andrei Aubert-Combiescu

1992-1994 - medic rezident in specialitatea Microbiologie/Medicina de Laborator, INCDMI "Cantacuzino" Universitatea de Medicina și Farmacie "Carol Davila" București – Certificat de Medic specialist

1987-1991 Medic stagiar – Sfântu Gheorghe – Jud. Covasna, Bucuresti

1981-1987 Universitatea de Medicina și Farmacie "Carol Davila" București, Facultatea de Medicina Generala – Diploma de Doctor-Medic

1976 -1980 Liceul de Stiinte ale naturii "C.A. Rosetti" Bucuresti

COMPETENTE PERSONALE

Limba(i) maternă(e) ROMANA

Alte limbi străine cunoscute

	INTELEGERE		VORBIRE		SCRIERE
	Ascultare	Citire	Participare la conversație	Discurs oral	
ENGLEZA	C1	C1	B2	B2	B2
FRANCEZA	C1	C1	B2	B2	B2

Niveluri: A1/A2: Utilizator elementar - B1/B2: Utilizator independent - C1/C2: Utilizator experimental
Cadru european comun de referință pentru limbi străine

COMPETENTE DIGITALE - Utilizator experimentat - Microsoft OFFICE

Competențe de comunicare

Dobandite in cursul activității didactice, medicale și din administrația publică centrală.

Am condus sau am participat la numeroase dezbateri publice din domeniul medical, atât cu cei din domeniul meu de activitate, cât și cu pacienți, administratori ai instituțiilor medicale, experți din diferite domenii cu interes pentru zona sănătății. În situația unor urgențe pentru sănătatea publică (SARS, gripa pandemică, infecția cu V. Ebola etc) am reprezentat Ministerul Sănătății în calitate de comunicator

Competențe organizaționale/manageriale

Am participat împreună cu colectivele care au desfășurat proiecte în domeniul sănătății publice în ultimii 20 de ani: supravegherea și controlul bolilor transmisibile și netransmisibile, sănătatea în relație cu mediul, promovarea sănătății.

Coordonarea activităților din domeniul sănătății publice. Coordonarea activităților pentru organizarea și dotarea Laboratoarelor Naționale de Referință de la INCMDI Cantacuzino, a laboratoarelor regionale și județene (DSP) de microbiologie. Coordonarea activității sistemului Național de supraveghere și control al bolilor transmisibile și racordarea lui la sistemul și rețelele europene
Proiecte ale Fondului Global (2003-2005, 2014-2015), în domeniul controlului HIV/SIDA și tuberculozei - Președinte al Comitetului Național de Coordonare pentru FG

Competențe dobândite la locul de muncă

Activitate didactică în domeniul microbiologiei/medicinii de laborator:

Organizare de cursuri și evaluare în cadrul disciplinei de Microbiologie 1, pentru studenți în anul II al Facultății de Medicină, modulul în limba română și modulul în limba engleză, din cadrul Universității de Medicină și Farmacie Carol Davila București (UMFCD)

Coordonarea științifică a lucrărilor de licență ale studenților Facultății de Medicină

Coordonarea și evaluarea medicilor rezidenți aflați în stagiul de medicină de laborator, repartizați la Institutul Național de Boli Infecțioase "Prof. Dr. Matei Bals" (INBIMB). Organizarea și susținerea de cursuri postuniversitare, adresate medicilor rezidenți de medicină de laborator, microbiologie medicală și boli infecțioase.

Membri în Comisii pentru Examenul de Admitere în Facultatea de Medicină, Comisiile de Evaluare a Lucrărilor de Licență, Referent Teze de Doctorat, Comisia de Examinare a candidaților pentru diferite poziții în UMFCD și alte Universități de medicină din țară,

Președinte al Comisiilor de Examen de Specialitate și de Primariat în specialitatea Medicină de laborator

Competențe digitale

AUTOEVALUARE				
Procesarea informației	Comunicare	Creare de conținut	Securitate	Rezolvarea de probleme
Utilizator independent	Utilizator experimentat	Utilizator experimentat	Utilizator independent	Utilizator independent

Niveluri: Utilizator elementar - Utilizator independent - Utilizator experimentat
Competențele digitale - Grilă de auto-evaluare

Scrieți denumirea certificatului.

- o bună stăpânire a programelor de birou (procesor de text, calcul tabelar, software pentru prezentări)

Alte competențe - Permis auto cat. A/
B

Web of Science Core Collection: 14

Scopus: 15

Google Academic: 18

1. Ordinul “Meritul Sanitar” în grad de “Ofiter”, acordat de Președinția României, în 29 noiembrie 2019, în semn de apreciere a activității meritorii desfășurate în sănătatea publică
2. Ordinul “Meritul Sanitar” în grad de “Cavaler”, acordat de Președinția României, în 15 aprilie 2010, pentru contribuția deosebită în cercetarea și practica medicală, precum și în semn de apreciere a activității meritorii desfășurate în cadrul sistemului sanitar.
3. **CERTIFICATE OF APPRECIATION** acordat pentru contribuția la Misiunea de sprijin a NATO, pentru domeniul sănătății publice de către asistentul Secretarului General al NATO, în anul 2008
4. **CERTIFICATE of Completion**, acordat pentru contribuția la organizarea Programului de Pregătire Civilă și Militară de Urgență în Regiunea Marii Negre, de către Inspectorul General al ISU și Șeful Aparării teritoriului Național al SUA, în anul 2005
4. **CERTIFICATE OF APPRECIATION**, acordat pentru eforturile de eradicare a poliomielitei în România și regiunea europeană a OMS, de către Directorul Regional pentru Europa al OMS, Dr. Marc Danzon în anul 2002

REPREZENTAREA ROMÂNIEI LA ORGANIZATII INTERNATIONALE : Membru în Consiliul de Conducere al Centrului European de Control al Bolilor (ECDC) 2009-2014
Membru în Comitetul Permanent al Biroului Regional OMS pentru Europa 2014-2017
Membru în Consiliul Executiv al Organizației Mondiale a Sănătății 2018-2021
Șef de delegație sau membru în delegațiile României la Adunarea Mondială a Sănătății și la Reuniunea Comitetului Regional pentru Europa al OMS – 2001-2022
Șef de delegație sau membru în delegațiile participante la Reuniunea Ministrilor Sănătății din Uniunea Europeană – începând din 2009

MEMBRU ÎN SOCIETĂȚI ȘTIINȚIFICE, COMITETE TEHNICE PROFESIONALE

Membru în societăți științifice Internaționale

Societatea Europeană de Microbiologie Clinică și Boli Infecțioase (ESCMID) – Membru
Internațional Union of Microbiology Societies (IUMS) – Membru
UEMS – Secțiunea de Microbiologie Medicală - Reprezentant al României

Afilieri

Membru in societati stiintifice Naționale

Societatea Romana de Microbiologie – Presedinte
Societatea Romana de Strategii de Vaccinare si Promovare a Sanatatii -
membru
Societatea Romana de Epidemiologie – Membru
Societatea de Boli infectioase și HIV/SIDA – Membru fondator

Membru in Comisii Consultative, Comitete Naționale ale MS, CMR
(diferite intervale 2001-2020)
Comisia Consultativa de Medicina de Laborator – Presedinte
Comisia Consultativa de Microbiologie Medicala - Presedinte
Comisia de Microbiologie Medicala a CMR - Presedinte
Comitetul Național de Coordonare a Fondului Global – Presedinte
Membru al Comitetului Național pentru Gripa Pandemica
Membru al Comitetului Național pentru Infectia cu v. Ebola

Activitate științifică și de cercetare:

- Manager de proiect sau membru in echipa de cercetare in granturi castigate prin competitie la UMFCD si INBI "Prof. Dr. Matei Bals".
- Ariile stiintifice de interes: vaccinologie, infectii bacteriene severe, infectii asociate asistentei medicale, rezistenta la antimicrobiene, promovarea sanatatii, politici de sanatare

Cercetare

CURSURI, TRAININGURI (SELECTIE)

- 2019 School on Refugee and Migrant Health, in Cesme, Turkey
- 2013 European Observatory Summer School – Venice: Time for Change – Improving Population Health
- 2012 Health Technology Assesment Master Class(Erasmus University Rotterdam)
- 2011 Good Clinical Practice Course (TFS - Warsaw)
- 2006 Management spitalicesc (SNSPMS 282/07.12.2006)
- Curs Auditor Intern pentru laboratoare medicale
- 2004 Certificat de Competenta in Managementul Serviciilor de Sănătate
Epidemiologie de teren tip EPIET (PHARE)
Management de Program (USAID)
- 2003 UNAIDS/WHO training on methods for HIV/AIDS estimates and projections
- 2001 Curs de Programe și Bugete (Scola de Finante Publice și Departamentul Trezoreriei SUA)
- 1998 – Curs de Sanatare Publica si Management (UMFCD)
- 1992 - 1998 – Cursuri avansate de Microbiologie Medicala organizate de Reteaua Internationala a Institutelor Pasteur

Cursuri de pregatire

Presedinte sau Membru in Comitetul de organizare/Comitetul stiintific a numeroase manifestari stiintifice (selectie):

- Conferintele Naționale de Microbiologie și Epidemiologie (din 1998)
- RoVaccin (din 2013)
- Conferinte Organizate de Societatea Romana de Microbiologie
- Conferinta Balcanica de Microbiologie (din 2005)

CONFERINTE

11.11.2024